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Uittreksel uit de notulen van de raad voor maatschappelijk welzijn

ZITTING VAN 30 JUNI 2022

Aanwezig: Jan Stevens, burgemeester;
Filiep De Vos, Daisy Haydon, Guido Callewaert, schepenen;
Rachida Abid, voorzitter BCSD/schepen;
Magda Deprez, Mia Deloddere, Rik Buyse, Filip Dinneweth, Geert Devrieze, 
Jan De Potter, Geert Snoeck, Ellen Rogge, Griet Ameye, Benedikt Planckaert, 
Wout Verheye, Frank Soetaert, Jan Decouttere, Danny Vanhoutte, Ine Callens, 
OCMW-raadsleden;
Frédéric Depypere, voorzitter raad voor maatschappelijk welzijn;
Bruno Debrabandere, algemeen directeur

Verontschuldigd:
Afwezig:

Dossierbeheerder: Ingrid De Belser

Goedkeuring gewijzigd huishoudelijk reglement raad voor maatschappelijk welzijn

De raad voor maatschappelijk welzijn,
Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 en latere wijzigingen;
Gelet op het decreet van 16 juli 2021 tot wijziging van diverse decreten wat betreft de versterking 
van de lokale democratie;
Gelet op het Besluit van de Vlaamse Regering van 10 september 2021 over de voorwaarden voor 
digitaal of hybride vergaderen voor de organen van de lokale besturen;
Gelet op het huishoudelijk reglement raad voor maatschappelijk welzijn zoals vastgesteld door de 
raad voor maatschappelijk welzijn van 4 juli 2019 en gewijzigd bij beslissing van de raad voor 
maatschappelijk welzijn van 24 oktober 2019 en 25 februari 2021;
Gelet dat bij het decreet van 16 juli 2021 decretaal de mogelijkheid is ingeschreven om hybride of 
digitaal te vergaderen en dat deze mogelijkheid openstaat voor elk bestuursorgaan van de lokale 
besturen;
Overwegende dat fysiek vergaderen het uitgangspunt blijft en digitaal of hybride vergaderen enkel 
onder de uitzonderlijke omstandigheden vermeld in hun huishoudelijk reglement mogelijk is;
Overwegende de mogelijkheid van digitaal en hybride vergaderen te voorzien, het huishoudelijk 
regelement raad voor maatschappelijk welzijn dient te worden aangepast;
Overwegende het voorstel om volgend hoofdstuk in te voegen in het huishoudelijk reglement raad 
voor maatschappelijk welzijn:

2. Digitaal of hybride vergaderen
Art. 4, §1.
Tijdens een federale crisis beslissen raadsvoorzitter en burgemeester samen over de wijze van 
vergaderen. Deze kan digitaal of hybride zijn volgens de voorwaarden in dit reglement.
§ 2.
Wanneer de gebruikelijke vergaderzaal onverwacht fysiek niet toegankelijk is, beslissen de 
raadsvoorzitter en burgemeester samen over de wijze van vergaderen. Deze kan digitaal of 
hybride zijn volgens de voorwaarden in dit reglement.
Uitzonderlijke omstandigheden die volledig digitaal vergaderen rechtvaardigen
Art. 5
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Wanneer een dringend noodzakelijk beslissing van de raad nodig is en twee derde van de 
raadsleden daar vooraf mee akkoord gaan, kan de voorzitter voorstellen om een digitale 
raadsvergadering te laten doorgaan.
De voorzitter stuurt een e-mail naar alle raadsleden met de vraag om akkoord te gaan om digitaal 
te vergaderen. Deze e-mail bevat naast de voorziene dag, tijdstip en agenda van de eventuele 
vergadering minstens een toegelicht voorstel van beslissing waarbij de dringende noodzakelijkheid 
gemotiveerd wordt.
Van zodra twee derde van de raadsleden positief geantwoord hebben via e-mail stelt de voorzitter 
de uitzonderlijke omstandigheid vast en volgt de officiële oproeping.
Voor de eigenlijke vergadering tellen, behoudens de specifieke bepalingen over digitaal 
vergaderen, de gewone regels uit het decreet over het lokaal bestuur en dit huishoudelijk 
reglement.
Bijkomende voorwaarden volledig digitaal vergaderen
Art. 6
Bij een digitale raadsvergadering heeft ieder lid afzonderlijk digitaal toegang tot de beraadslaging 
en de stemming.
Art; 7, § 1.
Het is noodzakelijk dat men kan afleiden uit het beeld wie aan de vergadering deelneemt. 
§ 2.
Raadsleden laten hun camera aanstaan gedurende de hele digitale raadsvergadering. De 
voorzitter kan raadsleden zelf in beeld brengen.
Raadsleden die even tijdelijk weggaan van de camera geven dat duidelijk aan in de chat, evenals 
wanneer ze terugkeren. Wanneer raadsleden die normaal in beeld zouden moeten zijn niet voor de 
camera blijken te zitten, en daarover niets gemeld hebben in de chat, wordt aangenomen dat ze 
de vergadering definitief verlaten hebben.
§ 3.
De raadsleden die deelnemen aan een digitale raadsvergadering vragen het woord via het 
opsteken van een digitaal handje. Ze zetten hun microfoon enkel aan wanneer ze het woord 
krijgen van de voorzitter. De voorzitter kan de microfoon dempen.
Art. 8.
Bij een stemming waarvoor geen geheime stemming is voorgeschreven maakt ieder raadslid zijn 
stem kenbaar mondeling door ja, neen of onthouding, overeenkomstig art. 42, §1.
Art. 9.
In afwijking van art. 43 wordt voor een geheime stemming tijdens een digitale vergadering een 
digitaal stemsysteem gebruikt. Er wordt geheim gestemd via digitale tool die garandeert dat de 
stemming op zodanige digitale wijze georganiseerd wordt dat de voorzitter de authenticiteit van 
de uitgebrachte stem kan controleren, waarbij een stem niet herleid kan worden tot het lid dat de 
stem heeft uitgebracht.
Indien bij het afsluiten van de stemming door de voorzitter het aantal stemmen niet overeenstemt 
met het aantal deelnemers aan de vergadering, wordt de stemming als ongeldig beschouwd en 
wordt tot een nieuwe stemming overgegaan.
Komt het aantal stemmen na de tweede stemming nog niet overeen met het aantal deelnemers 
dan worden deze genotuleerd als ‘x-aantal aanwezigen namen niet aan de stemming deel’.
Uitzonderlijke omstandigheden hybride vergaderen rechtvaardigen
Art. 10.
Een raadslid dat tijdens een raadszitting in quarantaine of isolatie zit op basis van de 
coronamaatregelen kan digitaal deelnemen aan de fysieke vergadering. Het lid bezorgt daartoe 
via e-mail ten laatste twee uur voor de aanvang van de vergadering een schriftelijke verklaring op 
eer aan de voorzitter van de raad en aan de algemeen directeur. 
Art. 11.
Volgende personen kunnen digitaal deelnemen aan de fysieke vergadering van de raad:
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1° het raadslid dat om medische redenen, om studieredenen of wegens verblijf in het buitenland 
gedurende een minimale termijn van twaalf weken niet aanwezig kan zijn op de fysieke 
vergaderingen van de raad en de vergadering digitaal wenst bij te wonen. Hij richt daarvoor een 
schriftelijk verzoek aan de voorzitter van de raad. Bij het verzoek tot digitaal bijwonen van de 
vergadering wegens medische redenen wordt een geneeskundig getuigschrift van maximaal 
vijftien dagen oud gevoegd, dat tevens de minimale termijn van afwezigheid om medische 
redenen aangeeft. Bij het verzoek tot digitale deelname om studieredenen of verblijf in het 
buitenland wordt een attest van de onderwijsinstelling of opdrachtgever gevoegd;
2° het raadslid dat de raad digitaal wenst bij te wonen omwille van de geboorte of adoptie van 
een kind. Dat raadslid kan op zijn schriftelijke verzoek, gericht aan de voorzitter van de raad, de 
raad digitaal bijwonen, op zijn vroegst vanaf de zesde week voor de vermoedelijke datum van de 
geboorte of van de adoptie, tot het einde van de negende week na de adoptie of geboorte. Op 
schriftelijk verzoek wordt die periode verlengd met een duur die gelijk is aan de termijn waarin het 
raadslid de vergaderingen wel fysiek gevolgd heeft tijdens de periode van zes weken die aan de 
dag van de geboorte of de adoptie voorafgaat. Bij de geboorte of de adoptie van een meerling kan 
de periode van digitale deelneming verlengd worden met een periode van maximaal twee weken 
op verzoek van het raadslid;
3° het raadslid dat door palliatief verlof of verlof voor bijstand of verzorging van een zwaar ziek 
familielid tot en met de tweede graad of van een zwaar ziek gezinslid gedurende minimaal twaalf 
weken niet fysiek aanwezig kan zijn op de vergaderingen van de raad en digitaal aan de raad 
wenst deel te nemen. Hij richt daarvoor aan de voorzitter van de raad een schriftelijk verzoek, 
waarbij een verklaring op erewoord gevoegd is waarin het raadslid zich bereid verklaart om 
bijstand of verzorging te verlenen. De naam van de patiënt hoeft niet te worden vermeld.
Het raadslid bezorgt zijn vraag en het bewijsstuk ten laatste 24 uur voor de aanvang van de 
vergadering aan de voorzitter van de raad en aan de algemeen directeur.
Bijkomende voorwaarden hybride vergaderen
Art. 12.
De leden die digitaal deelnemen aan de vergadering, volgen de zitting via een audiovisuele 
liveverbinding.
Art. 13.
Bij een hybride vergadering heeft ieder raadslid dat digitaal deelneemt afzonderlijk digitaal 
toegang tot de beraadslaging en de stemming.
Art. 14, §1.
Het is noodzakelijk dat men kan afleiden uit het beeld wie aan de vergadering deelneemt.
§ 2.
Digitaal deelnemende raadsleden laten hun camera aanstaan gedurende de hele hybride 
vergadering van de gemeenteraad. De voorzitter kan raadsleden zelf in beeld brengen. 
Raadsleden die even tijdelijk even weggaan van de camera geven dat duidelijk aan in de chat, 
evenals wanneer ze terugkeren. Wanneer raadsleden die normaal in beeld zouden moeten zijn niet 
voor de camera blijken te zitten, en daarover niets gemeld hebben in de chat, dan wordt 
aangenomen dat ze de vergadering definitief verlaten hebben.
§3.
De raadsleden die digitaal deelnemen aan een hybride vergadering van de gemeenteraad vragen 
het woord via het opsteken van een digitaal handje. Ze zetten hun microfoon enkel aan wanneer 
ze het woord krijgen van de voorzitter. De voorzitter kan de microfoon van raadsleden dempen.
Art. 15.
Raadsleden die digitaal deelnemen aan de fysieke vergadering stemmen net de als raadsleden die 
fysiek deelnemen. Dit op dezelfde wijze als voorzien in art. 26, §2 van het huishoudelijk reglement. 
Digitaal deelnemende raadsleden stemmen als laatste.
Art. 16.
In afwijking van art. 29 wordt voor een geheime stemming op een hybride raadsvergadering zowel 
de raadsleden die fysiek deelnemen als de raadsleden die digitaal deelnemen hetzelfde 
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stemsysteem gebruikt. Er wordt geheim gestemd via digitale tool die garandeert dat de stemming 
op zodanige digitale wijze georganiseerd wordt dat de voorzitter de authenticiteit van de 
uitgebrachte stem kan controleren, waarbij een stem niet herleid kan worden tot het lid dat de 
stem heeft uitgebracht. 
Indien bij het afsluiten van de stemming door de voorzitter het aantal stemmen niet overeenstemt 
met het aantal deelnemers aan de vergadering, wordt de stemming als ongeldig beschouwd en 
wordt tot een nieuwe stemming overgegaan.
Komt het aantal stemmen na de tweede stemming nog niet overeen met het aantal deelnemers 
dan worden deze genotuleerd als ‘x-aantal aanwezigen namen niet aan de stemming deel.’

Op voorstel van het vast bureau;
De raad voor maatschappelijk welzijn wordt verzocht haar goedkeuring te verlenen aan het gewijzigd 
huishoudelijk reglement raad voor maatschappelijk welzijn.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

BESLUIT:
Artikel 1
Goedkeuring te verlenen aan het gewijzigd huishoudelijk reglement raad voor maatschappelijk 
welzijn.
Artikel 2
Het huishoudelijk reglement raad voor maatschappelijk welzijn is van toepassing vanaf 1 juli 2022 en 
heft alle voorgaande op.

Namens de raad voor maatschappelijk welzijn:
Bij bevel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere
algemeen directeur voorzitter raad voor maatschappelijk 

welzijn

Voor eensluidend uittreksel:
Bruno Debrabandere Frédéric Depypere

algemeen directeur voorzitter raad voor maatschappelijk 
welzijn
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Handtekening(en)  
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